



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ

Αμύνταιο, 21 Φεβρουαρίου 2011

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΓΕΝΙΚΟΥ ΠΡΟΞΕΝΟΥ ΓΑΛΛΙΑΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ

Ο Γενικός Πρόξενος της Γαλλίας, κος Christian Thimonier επισκέφτηκε το Δήμο Αμυνταίου την Δευτέρα, 21 Φεβρουαρίου 2011. Ο Γάλλος Πρόξενος, συνοδευόμενος από τον κο Ιωαννίδη Ευάγγελο, δικηγόρο από το Ξινό Νερό, ξεκίνησε την επίσκεψή του από το Δημαρχείο Αμυνταίου όπου τον υποδέχθηκαν ο Αντιδήμαρχος κος Μωυσιάδης Κωνσταντίνος, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κος Λιάσης Ιωάννης, ο Δημοτικός Σύμβουλος κος Μπάντης Ιορδάνης, ο Διευθυντής του Δήμου Αμυνταίου κος Γκερσάνης Αθανάσιος και εκπρόσωπος του Συλλόγου «Αμύντας» Αμυνταίου για το τμήμα της χορωδίας κος Κύρκος Θεόδωρος.

Οι εκπρόσωποι του Δήμου Αμυνταίου, αφού μετέφεραν το χαιρετισμό του Δημάρχου κου Μάκη Ιωσηφίδη, που απουσίαζε στην Αθήνα για υποθέσεις του δήμου, συζήτησαν με τον Πρόξενο για τα χαρακτηριστικά του διευρυμένου Δήμου Αμυνταίου, τη διάρθρωση της τοπικής οικονομίας, αλλά και δυνατότητες συνεργασίας με γαλλικούς φορείς. Φυσικά, αναφορές έγιναν και για τις γαλλικές επιρροές στην περιοχή Αμυνταίου, οι οποίες ξεκινούν από την περίοδο του 1ου Παγκόσμιου Πολέμου με την παραμονή των γαλλικών στρατευμάτων στην περιοχή και συνεχίζονται μέχρι σήμερα με τις γαλλικές ποικιλίες σταφυλιών που καλλιεργούνται στον αμπελώνα του Αμυνταίου.

Μετά τη συνάντηση στο Δημαρχείο η αντιπροσωπεία του Δήμου Αμυνταίου και ο Γάλλος διπλωμάτης κατευθύνθηκαν στην Τοπική Κοινότητα Πετρών για να ξεναγηθούν στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου και τον αρχαιολογικό χώρο Πετρών, όπου τους υποδέχθηκαν ο πρόεδρος της τοπικής κοινότητας κος Κυριακόπουλος Γρηγόριος, ο εκπρόσωπος της ΑΜΚΕ «Πετρίων Γη» κος Χαντζηκωνσταντίνου Αλέξανδρος και μέλη του Πολιτιστικού Συλλόγου με παραδοσιακές φορεσιές, που προσέφεραν παραδοσιακά εδέσματα και ντόπιο κρασί.

Ο τελευταίος προορισμός της περιήγησης ήταν το Ξινό Νερό, η ιστορία του οποίου συνδέεται με την παραμονή των γαλλικών στρατευμάτων στην περιοχή κατά τη διάρκεια του 1ου Παγκοσμίου Πολέμου. Στο διατηρητέο κτήριο που στεγάζει το δημοτικό σχολείο του χωριού ο Πρόεδρος της τοπικής κοινότητας, κος Νικόλαος Χάσος, ο Σύλλογος Γονέων, οι δάσκαλοι και οι μαθητές καλωσόρισαν το Γάλλο Πρόξενο. Ο Διευθυντής του σχολείου κος Πρόδρομος Γεωργιάδης έκανε μια σύντομη ιστορική αναδρομή της λειτουργίας του Δημοτικού Σχολείου ως Γαλλικό Νοσοκομείο κατά την διάρκεια του 1ου Παγκοσμίου Πολέμου και προσέφερε μία παλιά φωτογραφία όπου απεικονίζονται τα Γαλλικά στρατεύματα στον αύλειο χώρο του σχολείου.

Τέλος, η αντιπροσωπεία επισκέφθηκε το εργοστάσιο εμφιάλωσης του Ξινού Νερού, καθώς και η ιστορίας της πηγής συνδέεται με τους Γάλλους. Η πηγή του Ξινού Νερού είχε θεωρηθεί από τον Franchet d' Esperey, αρχιστράτηγο των συμμαχικών στρατευμάτων στη Μακεδονία τον 1ο Παγκόσμιο Πόλεμο, ότι έχει νερό εφάμιλλο αν όχι ανώτερο των πλουσιών μεταλλικών νερών της Γαλλίας. Έτσι τα συμμαχικά στρατεύματα εγκατέστησαν την πρώτη μονάδα εμφιάλωσης στο Ξινό Νερό, μία πηγή που οι ευεργετικές της ιδιότητες ήταν γνωστές από την αρχαιότητα.

Ο Γάλλος διπλωμάτης κατά την αποχώρησή του ευχαρίστησε τους υπευθύνους του Δήμου Αμυνταίου για τη φιλοξενία και ευχήθηκε η επίσκεψή του να αποτελέσει την αρχή συνεργασιών του Δήμου Αμυνταίου με γαλλικούς φορείς.

Γραφείο Τύπου
Δήμου Αμυνταίου

